

2013宁波公益团队(人物)评选启动

记者 王芳 易鹤

20个候选公益团队(人物)简介

(以刊出先后为序)

1、爱德华·戈雷 外籍义工

从2002年至今,几乎每年10月到次年1月,宁波成德医学研究中心都会迎来一位特殊的客人,用自己的医学专长义务帮助有需要的人解除心理障碍。他就是澳籍犹太裔爱德华·戈雷。

爱德华·戈雷是成德行为专家,他的妻子是宁波人。10余年来,夫妇俩以宁波成德医学研究中心为爱心驿站,进行义务的个案辅导、心理干预、入户调查,一个做医生,一个做翻译,夫唱妇随。为了引起大家对心理健康的重视,夫妇俩想尽办法,还尝试用国际流行的心理剧来进行相关宣传。

最近几年,夫妇俩开始为一些企事业单位做公益讲座、培训,他们的足迹也逐渐从宁波走向全国。在他们的帮助下,许多人从内心的“灰暗”世界走了出来。

2、张江平 太平鸟集团董事长

2013年1月,在央视大型电视公益节目《梦想合唱团》终极盛典录制现场,太平鸟集团作为宁波唯一的企业,当场捐助100万元,助力宁波队实现创建“达德恒爱家园”的公益梦想。

太平鸟集团董事长张江平“致富不忘社会、创业不忘国家”。这些年来,张江平以个人名义或代表太平鸟集团,多次向慈善机构、灾区、残联、希望工程等捐款捐物。从2011年起,“太平鸟”将公益慈善纳入集团党委预算项目,初期已形成常态的公益慈善项目有:2000万太平鸟爱心基金,每年向海曙区慈善总会捐款100万元,用于贫困家庭助困、助学、助医。每年向光彩事业捐赠20万元。每年向鄞州区慈善总会捐赠定向救助款10万元等。截至2013年初,太平鸟集团为慈善事业累计捐资5600余万元人民币。

3、爱心同盟

成立于2008年2月的爱心同盟,以助老扶弱、助残济困为己任,对弱势群体进行长期有效的支持,为社会带去温暖。

至2013年初,爱心同盟实名登记的注册义工已有3200多人,网站注册7000多人,团体会员达到60多家。共组织各类公益活动500多场次,参加者2万多人次。帮助家境困难的重大病患43名,资助困难学生246名,结对孤寡老人34名,并一次次向中西部地区送上来自宁波的温暖。

通过爱心同盟,聋哑儿磊磊完成了心脏修补手术,重新回到了魂牵梦绕的校园;通过爱心同盟,全国罕见的巨腹婴儿小尹晨逃脱了死神魔掌;通过爱心同盟,遭遇车祸的宁海女青年小杨完成了头骨修补手术,重返工作岗位……

4、81890光明俱乐部

2008年2月,随着81890光明电影院的开张,旨在满足盲人精神文化需求、提高盲人生活质量的81890光明俱乐部宣告成立。

俱乐部由光明电影院、光明图书馆、光明网吧、光明活动中心等部门组成,每月固定时间为盲人会员提供各类公益服务。俱乐部的义工包括管理义工、接送义工、陪护义工、放映义工、图书借阅义工、导网义工等各种类型,人数已超过3000人。

盲人倪北海在接受了义工的服务后感激地说:“尽管我们生活在黑暗的世界里,81890的温情却点燃了我們心中热爱生活的激情。”

5、“五老”志愿者

林纪定、王竺芸、周渭川、张国柱、沃荣芳这5位退休老教师,年纪最大的73岁,最小的也有69岁了,人称“五老”志愿者,属于柴桥实验小学四点钟学校辅导教师团队。

柴桥实验小学是一所乡村小学,当地几百个外来务工家庭的子女在此上学。因为住处离学校远,不少外来务工人员家庭面临孩子放学后无法及时接走的难题。2008年4月,柴桥实验小学四点钟爱心学校成立。此后,每周一至周五下午3:30-5:00,5位老教师轮流到爱心学校义务值班,辅导孩子们完成课外作业,指导他们阅读课外读物,并陪伴孩子们参与各类益智游戏,直到每个孩子都平平安安地被家长接走。

6、“绿色风”环保协会

2013年5月4日,浙江大学宁波理工学院“绿色风”环保协会的傅冰

清,作为5名中国青年代表之一,应邀参加了在日本举办的第十五次中日韩环境部长级会议青年论坛。

“绿色风”环保协会成立于2004年3月,迄今已发展会员600余人,是在省内乃至全国有一定影响力的大学生环保组织。

环保进社区,通过百姓喜闻乐见的方式宣传环保理念,是“绿色风”环保协会经常开展的一项活动。2009年,协会通过调查研究,了解居民的水情情况,创立了“生活节水八法”,这些“举手之劳”的节水方法很受居民欢迎。去年以来,随着垃圾分类在我市的推进,“绿色风”环保协会的同学们又积极协助有关部门在各社区宣传垃圾分类常识。

前,主办方邀请了媒体评委,从46个已见报的公益团队(人物)中,评选出20个候选公益团队(人物)。

媒体评委评选20个候选公益团队(人物)的标准主要是:在公益事业上做出突出贡献、具有一定社会代表性;受到群众广泛好评,并得到社会认可;以非政府人士身份,主动承担社会责任,履行社会义务;利用个人的时间、财力、物力和资源,长期参与和从事公益事业;在救灾过程中影响力较大,事迹典型;以自身行为感动社会,树立起较好的榜样示范作用,带动更多爱心人士参与慈善公益活动,事迹感人而突出。

请您也参照以上标准,从20个候选公益团队(人物)中评选出10个公益团队(人物)。主办方将综合读者投票和专家评选的意见,确定2013宁波公益团队(团队)名单。



清,作为5名中国青年代表之一,应邀参加了在日本举办的第十五次中日韩环境部长级会议青年论坛。

“绿色风”环保协会成立于2004年3月,迄今已发展会员600余人,是在省内乃至全国有一定影响力的大学生环保组织。

环保进社区,通过百姓喜闻乐见的方式宣传环保理念,是“绿色风”环保协会经常开展的一项活动。2009年,协会通过调查研究,了解居民的水情情况,创立了“生活节水八法”,这些“举手之劳”的节水方法很受居民欢迎。去年以来,随着垃圾分类在我市的推进,“绿色风”环保协会的同学们又积极协助有关部门在各社区宣传垃圾分类常识。

7、“新甬江人”志愿者服务队

甬江街道梅堰社区“新甬江人”志愿者服务队成立于2007年3月,由外来务工人员组成。现有队员200余名,分设8个特色服务分队,服务项目多达30余项。

社区聚居着2000多名外来人口,邻里之间免不了磕碰,当硝烟味渐浓时,“和谐传播小分队”总是及时上阵;外来人口流动量大,“治安巡逻小分队”成了社区平安的“守护神”;每当外来务工人员碰上这样那样的困难,“爱心传递小分队”好比“及时雨”;对于进城小公民而言,“陪伴成长小分队”是他们课余生活的好伙伴;“881便民服务队”,集中了水电工、管道工等各类“专业人士”;“文明交通志愿岗”利用休息时间,到路口协助管理交通;“保洁护绿小分队”的职责是装扮社区。这支服务队已经成为社区建设的重要力量。

8、忻尚京

明殷五星车队长

星期天公益红娘、交通协管志愿者、敬老助残、义务献血、爱心送考、应急服务……每日里起早摸黑养家糊口的同时,出租车司机忻尚京也把许多的社会责任揽在了自己身上。

黄鹞新村是个老小区,忻尚京把一支爱心车队带进小区,拓展了社区老年人和残疾人的活动半径。

忻尚京每年一次或数次参加无偿献血,至2013年6月总献血量达4200毫升,是甬城出租车司机中个人献血量最多的一位。

最近3年,忻尚京又做起了公益红娘。每周日上午9点到下午3点,忻尚京都雷打不动地到红娘服务所值班。为了更好地服务未婚男女,忻尚京专门去参加了相关培训,并考出了国家三级婚姻家庭咨询师证书。

年的从业经验,擅长中医诊疗。2003年8月,社区请赋闲在家的李沙医生出山,每周固定时间为社区居民提供义诊。10年来,李沙医生不收一分报酬,尽心做好居民健康的守护者。

10年来,李沙诊疗室的服务项目不断丰富,从开始为老年人开方子,测血压、测血糖,拓展到目前为慢性病人建立健康档案,开展健康知识讲座,提供健康知识咨询、理疗服务等。

去年,李医生还参加了“名医下乡直通车”活动,为偏远地区的村民提供义诊。作为农民工党的一员,李沙医生将为民服务作为自己应尽的责任。

10、张建灵

志愿者

张建灵既是帮办志愿者,又是无偿献血志愿者,还是一名红十字博爱志愿者,一肩担当多任,在甬城公益圈小有名气,曾荣获2009年度浙江省优秀志愿者称号。

张建灵做公益,最早从无偿献血开始。20年间,他累计献血达4万多毫升,获得过2008—2009年度全国无偿献血奉献奖金奖。

2008年,以支援汶川灾区为契机,张建灵正式投身公益事业。此后,他取得了救护师资格证书,开始从事急救培训志愿服务。这些年,他的身影活跃在企业、军营、社区,到处传授急救护技能。

作为本报城事帮办志愿服务站的一员,张建灵每次活动总是不辞辛苦。去年春天,在张建灵的建议下,城事帮办发起了“让垃圾回‘家’”保护古道行动。

11、宁波文具行业协会

2003年,宁波文具行业协会成立之初,即组织企业向联合国儿童基金会捐赠100万元文具,是我市第一家组织会员企业向联合国捐赠的行业协会。这家协会的爱心之路由此启程。

协会成立以后,承担了向贵州进行扶贫帮困的任务。10年间,宁波文具企业向贵州送去的现金和学习用品累计已达1000万元。协会还积极配合中国扶贫基金会开展“爱心包裹项目”,几年来,宁波爱心文具企业向贫困地区或灾区送去了价值百万元的爱心包裹。

企业家们也把协会当成回报社会的平台,积极向社会弱势群体进行慈善捐助。2013年,协会秘书处将上一年获得市经信委系统工作第一名的10万元奖金,用于资助“宁波文具杯”2013宁波市首届公益项目设计大赛。

12、童章回

徐霞客文化的最先发掘者之一

在退休后的20多年中,宁海老人童章回主要做了发掘旅游文化和考证宁

海历史两件事,是宁海徐霞客文化的最先发掘者之一和申办“5·19”中国旅游日活动的全程参与者。

童章回走遍宁海的山水水水,为“生态宁海”和“徐霞客开游节”的确立,提供了丰富而详尽的资料。他先后参与打造的旅游产品有前童古镇、野鹤湫、浙东大峡谷、梁皇山、茶山、龙宫……这些地方如今都已游人如织,成为当地旅游产品的“金字招牌”。

童章回作为一个基层退休职工,二十多年如一日地发掘旅游文化,取得显著成果,并以著作流传,为今后进一步发掘宁海旅游资源提供资料,是难能可贵的。”这是家乡父老对童章回的评价。

13、许银花

志愿者

年过花甲的许银花,做红娘20年,经她之手牵线成功的青年男女已有100多对。此外,她还身兼文明交通志愿者、助残志愿者,文化市场卫生监督员、社区和谐促进员等多种社会工作。继2012年入选海曙区首届道德模范后,去年许银花又获得第三届“海曙慈善奖”志愿服务奖。

许银花是我市开始推行文明交通志愿服务活动时加入的第一批志愿者。平常的日子,她早上6:30就要去中山西路与布政巷口协管交通。每当附近发生交通事故时,许银花会第一时间赶到现场帮忙。

许银花的另一个身份是81890光明俱乐部的助残志愿者,人们称她为“盲人的眼睛”。

在她的影响下,老伴吴德明也和她一起走上了义工之路。前两年,两夫妻双双成为角膜捐献志愿者。

14、“塔山先锋”党员志愿者服务队

象山县“塔山先锋”党员志愿者服务队成立于2011年底,共有党员志愿者2705人,他们分属92支党员志愿者队伍。截至2013年9月,“塔山先锋”党员志愿者累计服务时间已达48455小时。

同时,根据党员自身的专业特长,“塔山先锋”党员志愿者服务队还组建了8个由优秀党员、劳动模范以及各行各业岗位能手领衔的“党员志愿者工作室”。一年多来,8个党员志愿者工作室分赴全县各地,累计开展了23次特色志愿服务活动,服务1500余人次,打响志愿服务品牌。

自去年3月底开始,象山县新实施了“塔山先锋服务日”制度,规定每个月最后一个星期六为志愿者服务日。同时,建立了我省首个党员志愿者服务数据库,对党员志愿者服务记录实施“一人一卡一帐”管理,对服务进行记录,并以此评估党员志愿者的服务绩效。

心公益的企业家。他们都在用自己的方式,谋求自闭症孩子幸福的未来。

17、陈淑芳 农技义工

象山半岛有一位女兽医,26年扎根农村,业务精湛,还是一个热心肠,她叫陈淑芳。26年来,半岛上受过陈淑芳帮助的养殖户不计其数。

2012年,陈淑芳接到上级调令,即将离开象山前往宁波市工作。原本,她打算再为养殖户上完一堂培训课后,跟大家说“再见”。早已得知消息的养殖户们,在课后拿着有60多个签名的联名信竭力挽留陈淑芳时,全场哭声一片。

是跟随家人迁移宁波,还是继续留在象山服务养殖户?陈淑芳选择了后者。与此同时,她还义务帮助无力照顾子女的养殖户,把十多个孩子领回家,如同照顾自己孩子般同吃同住。

这些年来,陈淑芳每年都会收到20余件来自养殖户的感谢信和锦旗。

18、邱炜杰 志愿者

2009年春,80后青年邱炜杰即将大学毕业走向社会,此时,父亲的一句“做事之前先学会做人”,让邱炜杰选择了一条与众不同的道路。他背起行囊,来到四川内江一个偏僻的小山村支教。

支教的日子过得很清苦,然而在邱炜杰看来,却是他人生中最满足、最精彩的一段经历。

2010年玉树地震发生,灾后第3天邱炜杰到达灾区,参与灾后重建。2011年,邱炜杰从玉树回到宁波,在家人的支持下,他选择在宁波百川爱心志愿团做一名全职义工。他发动身边的朋友、家人,寻找爱心企业,先后帮助200多名特困学生找到了爱心资助。

去年,余姚遭遇重大水灾,邱炜杰和百川义工们带着价值10多万元的物资,先后6次进入灾区,度过了一段难忘的日子。

19、水滴爱心慈善基金

“水滴爱心”成立于2011年9月,创办人是3名志同道合的85后年轻人。2012年4月,该组织在象山县慈善总会登记成立冠名基金——水滴爱心慈善基金。他们发起的公益项目已吸引上万名志愿者加入。

每年冬天,“水滴爱心”照例发起冬季捐助活动。去年11月23日,他们在街头设立的3个临时征集点,一个下午就收集到6000多件冬衣。

书爱·旧书捐助计划,是“水滴爱心”策划的另一个“人人公益”项目。2012年4月,他们募集到旧书近2万册,捐赠给全县所有的民工子弟学校、培智学校和各乡村的农家书屋。

去年3月,该组织发起了“水滴·爱心凝聚储蓄罐计划”,共募集善款25.8万余元,全部定向捐助生活在定塘爱心阳光家园的贫困智障儿童。

20、宁波三江汽车运动俱乐部

宁波三江汽车运动俱乐部,是2002年初由5名汽车运动爱好者共同发起成立的。

去年10月10日,大水包围姚城之际,宁波三江汽车运动俱乐部连夜组织了8辆越野车和4只冲锋舟,并募集了近1万元资金,购买了一批饮用水、食品和手电筒,送到余姚两个农村社区。

从余姚回来后几天,三江车友得知海曙区南门街道迎春社区在这次水灾中受灾也比较严重,便利用捐款余款买来慰问品,走访了该社区的18家困难户。俱乐部成立以来,三江车友把宁波人的爱心带到了四面八方。俱乐部的传统活动——自驾新疆、西藏行,沿途都留下了三江车友的点滴爱心。

为了更好地帮助弱势群体,2006年,俱乐部成立了三江车友爱心基金会,爱心基金由车友自发募集。

2013宁波公益团队(人物)评选选票

姓名 _____ 身份证号 _____ 电话 _____

编号	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
评选栏										
编号	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
评选栏										

1、请在评选栏打勾(以10个有效选票)。2、选票复印有效。3、选票请寄宁波市灵桥路768号宁波日报生活周刊部(邮编:315000),我们将从中抽取50个读者参与奖,各奖励由鄞州银行公益基金会提供的“天使味道”烘焙产品一套。4、截止日期:2014年1月22日(以邮戳为准)。